





f 风 报 创 刊 于 1956 年 发 行 全 球 83 个 国 家 和 地 区

福建省海外归国人员 互助发展协会成立<mark>2版</mark>

"魅力福建 兴业热土" 图片展在纽约开幕3版

陈嘉庚奖学金学生 参加"缅怀校主, 走进延安"暑期实践 6 版



社长/总编:林希 责编:许银锑 美编:蔡晓伟

全力以赴支持"三高"企业深耕发展做强做大

厦门市高技术高成长高附加值企业发展大会举行

本报讯 据厦门晚报报道 7 月 29 日上午,厦门市高技术高成长高附加值企业发展大会举行。福建省委常委、厦门市委书记胡昌升在致辞中强调:"我们将尽最大的努力,与企业家牵手,把潜在的'三高'企业,培育成真正的'三高'企业,把现有的'三高'企业加快培育成行业领军企业,让成千上万的'三高'企业真正成为建设高素质创新创业之城的主力军,成为支撑厦门高质量发展的顶梁柱!"

市委副书记、市长庄稼汉主持 大会。市领导陈家东、张健、陈秋雄 等出席大会。

胡昌升指出,"三高"企业承载着 厦门打造"高素质创新创业之城"的 荣耀与担当。"三高"企业是财富的重 要创造者,映射着城市的发展足迹。 目前,厦门共有国家高新技术企业 1626 家,占全省的 42.8%;全市规上 高新技术企业产值占比已达 71.2%, 平板显示、计算机和通讯设备、软件 信息等8条产业链产值或营收超千 亿;近年来,半导体和集成电路、生 物医药与健康、新材料等新兴产业 都保持年均两位数递增,全市税收增 量的一半以上来自新经济新业态。 "三高"企业体现一座城市的格局品 位,支撑着城市的竞争地位。"三高" 企业是高质量发展的强大引擎,决定 着厦门未来。

胡昌升强调,时已至、势已成,厦门"三高"企业迎来了倍增发展的大好时机。全球产业竞争格局的深度调

整,为"三高"企业发展壮大提供了重要契机。中国经济高质量发展的纵深推进,为"三高"企业发展壮大注入了强大动力。厦门加快新一轮发展的蓬勃态势,为"三高"企业发展壮大提供了广阔舞台。企业家对创新创业创造的执着追求,为"三高"企业发展壮大积蓄了巨大动能。

胡昌升表示,我们有正视问题的清醒,更有刮骨疗毒的勇气。有些干部思想不够解放,服务不够贴心,引才欠缺力度,政商若即若离,今天,我们"自曝家丑",就是要向广大企业家表明,我们有解决问题的决心,有刮骨疗毒的勇气,一定会全力以赴支持"三高"企业在厦门深耕发展、做强做大。

胡昌升表示,市委市政府将加快 营造创新创业创造的良好生态,全力 支持"三高"企业茁壮成长,千方百计 为企业加快发展提供最贴心的服务 和最优质的成长环境,力争用5年 左右乃至更长的时间, 推动厦门中 小微企业成长为"三高"企业,推动 "三高"企业成长成为现代化国际化 的一流企业。力争到2023年,国家 高新技术企业超过3000家,产值或 营收翻番的"三高"企业超过 1000 家,境内外新上市"三高"企业达到 30 家以上。我们将打造活力四射的 创新生态圈,建立高效的企业用地保 障机制,营告公平竞争的市场环境和 法治环境;我们将以开放视野引才聚 才,优化人才住房保障体系,加快建 设现代化教育强市,加快推进"健康 厦门"建设;我们将充分发挥政策效应,简化兑现程序,构建多元化的金融服务体系,着力解决好融资难、融资贵的问题;当前优化营商环境建设,最迫切的是构建亲清新型政商关系,我们将建立便捷沟通机制,制定政商交往"负面清单",携手营造亲清氛围,用贴心周到的服务共同把亲清新型政商关系打造成厦门国际一流营商环境的响亮品牌,让政商关系洒满阳光、清清爽爽、"亲"而又"清"、"清"而更"亲"。

胡昌升强调,在追求卓越中携手创造厦门高质量发展的奇迹。勉励企业家矢志追求卓越,作专注主业、创新发展的表率;永葆创业激情,作扎根厦门、深耕发展的表率;积极以商引商,作合作共赢、携手发展的表率;勇立时代潮头,作服务社会、共享发展的表率。

胡昌升强调,高质量发展的浪潮已澎湃而至,实施"三高"企业倍增行动,加快现代产业跃升发展,是新时代赋予我们的共同使命。让我们手相牵、心相伴,共同培育现代化国际化的一流企业,让我们的"三高"企业长成参天大树,让厦门成为创新创业创造的茂盛森林。

会上,国家税务总局厦门市税 务局、市人力资源和社会保障局、市 自然资源和规划局等政府管理服务 部门及"三高"企业代表发言。同时, 还启动九个公共创新与服务平台, 以更好地促进"三高"企业深耕发 展,做强做大。 (王绍亮)

厦门市委统战部结合主题教育 认真检视半年工作

本报讯7月26日,厦门市委统战部召开2019年上半年度工作总结会,听取机关各处(室)上半年工作,特别是查摆问题情况的汇报,研究部署下半年工作任务。市委统战部常务副部长何秀珍主持会议,部领导陈宏、曾庆军、蔡林娜、陈俊泳、陈善志、郑秀文出席会议。

会议要求,做好下半

年全市统战工作,一是要 坚持目标导向。要以市委 书记胡昌升提出的"统战 工作在 15 个副省级城市 中位列前三位"的目标要 求,强化进位争先意识; 要突出重点,抓住特色, 对标看齐,全力以赴抓实 抓好下半年工作,确保高 质量完成全年各项目标 任务。二是要坚持问题 导向。针对市委统战部 当前人手紧缺、任务繁 重等实际困难,要克服 畏难情绪和自我感觉良 好的"小岛意识",突破 思维定式,扬长避短,梳 理解决统战各领域工作 中的重点、难点问题。三 是要坚持效果导向,促进 融合发展。要全面把握机 构改革后统战工作新任 务新要求,树立共担共荣 理念,不断开创统战工作 新局面,为全市经济社会 高质量发展凝心聚力、多 做贡献。

华为首个鲲鹏生态基地及超算中心落户厦门

本报讯7月28日下午,厦门市与华为公司签订合作协议,华为首个鲲鹏生态基地及超算中心正式落户厦门。

据了解,鲲鹏生态基 地项目是华为安全可靠 的软硬件开发平台,以共 同打造鲲鹏产业生态为 目标,吸引生态合作伙伴 入驻,合作开发鲲鹏系列 生态产品。 超算中心依托华为 自主研发的产品和服务 能力,采用以华为鲲鹏 CPU 为核心的泰山服务 器,同时引入国产操作系 统、数据库系统等,为政 府、国有大中型企业等核 心领域和厦门重点产业 提供端到端的计算能力。 超算中心项目预计总规 模达 15 亿元左右。

(颜之宏)

置门 21 条措施支持"三高"企业培育与发展

本报讯据厦门日报报道7月29日召开的的"三高"企业发展大会上,《关于实施高技术高成长高附加值企业倍增计划的意见》(以下简称《意见》)正式发布,一共21条措施每条都是实实在在的干货,包括鼓励企业增产增效、提升企业研发创新能力、加大财政金融扶持力度、强化人才要素供给、给予生产要素配套及优化提升企业服务等六大类,全力支持厦门"三高"企业培育和发展。

该政策突破制约企业发展的瓶颈和障碍,充分调动全社会力量,加大技术、资金、人才等要素供给,通过产业链、创新链、资金链、人才链的深度融合,强力支撑厦门一批企业集约化发展形成核心竞争力,力争在三至五年内实现规模与效益倍增,为厦门实体经济发展提供强劲持久的发展动能。

据了解,《意见》鼓励企业增产增效,按税收增量对企业予以奖励,奖金最高可达5200万元。技术改造项目单个项目每年补助最高可达



1000 万元。

《意见》针对企业的创新研发全面加大扶持力度,对"三高"企业承担本市关键技术攻关和重大科技成果转化示范项目的,给予最高 2000万元财政补助。鼓励设立新型研发机构,最高可补助 5500万元。支持承担重大科技项目,资助上限提高到 2000万元。

《意见》还多措并举加大对"三高"企业财政金融扶持力度。通过鼓励实行员工持股、加大基金投资扶持、鼓励成立产业并购基金、推出科技纯信用贷款产品、加大企业应急

还贷支持力度等一系列举措,缓解 企业资金难题。

据了解,厦门将力争到 2021年,全社会研发(R&D)投入占 GDP比重达到 4%,企业创新主体地位更加突出,规模以上科技型"三高"企业研发机构全覆盖;全市每万人有效发明专利拥有量超过 35件,国家级高新技术企业超过 2500 家,科技小巨人领军企业超过 500 家,瞪羚企业超过 120 家;营收规模翻番的"三高"企业超过 500 家,新上市"三高"企业达到 10 家以上。

▷△△。 (吴君宁 郑晓东)

厦门人围 "人才吸引力指数前 15 位"城市

本报讯近日,互联网招聘平台 BOSS 直聘发布了《2019 二季度人才吸引力报告》。报告显示,2019 年第二季度厦门白领平均招聘月薪为7351元,排名全国第16位。同时,厦门凭借较高的人才关注度人围"2019 第二季度人才吸引力指数前15位"城市。

每年的二季度都是 应届高校毕业生最后的 求职旺季,今年也不例 外。BOSS 直聘数据显示, 2019 年应届生岗位平均 招聘月薪为5580元。什 么岗位最吃香? 报告指 出,前沿技术类岗位人才 吸引力指数继续位列榜 首,并且垄断高薪排行 榜,推荐算法岗位的招聘 月薪达到36950元。然而 这些高吸引力岗位全部 面临严重的人才短缺。搜 索算法、数据架构师、架 构师等岗位人才缺口均 超过50%,市场需求与人 才质量的匹配存在明显 错位。 (何无痕)